
Bericht der Gemeinderatssitzung vom 27.01.2022 

1. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

Es wurde bekannt gegeben, dass in der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 

16.12.2021 die Höhergruppierung von zwei Mitarbeitern beschlossen wurde. 

 

2. Einbringung Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte der Vorsitzende Herrn Reuß den Geschäftsführer 

des Gemeindeverwaltungsverbands Oberes Schlichemtal. Herr Reuß stellte den 

Haushaltsplanentwurf vor. Es wird ein positives ordentliches Ergebnis in Höhe von 20.300 € 

erwartet. Den ordentlichen Erträgen in Höhe von 3.041.900 € stehen ordentliche 

Aufwendungen in Höhe von 3.021.600 € entgegen. Das Haushaltsvolumen wird im Vergleich 

zum Jahr 2021 um 332.000 € steigen. Diese Steigerung begründet sich insbesondere in der 

guten wirtschaftlichen Entwicklung und den daraus resultierenden Mehreinnahmen bei 

Steuern und Abgaben. Sämtliche Investitionsvorhaben die im Zuge der 

Haushaltsklausursitzung im Oktober 2021 besprochen wurden, konnten in den 

Haushaltsplanentwurf 2022 aufgenommen werden. Der Gemeinderat nahm den Entwurf des 

Haushaltsplans für das Jahr 2022 zur Kenntnis. 

 

3. Zweckverband Abwasserreinigung Balingen 

 Aufnahme der Stadt Rosenfeld in den Zweckverband 

 Erweiterung der Beteiligung der Stadt Geislingen 

Der Vorsitzende führte aus, dass der Zweckverband Abwasserreinigung Balingen die Stadt 

Rosenfeld sowie die Teilorte von Geislingen mitaufnehmen möchte. Hierzu bedarf es einer 

Änderung der gesamten Verbandsstruktur. Der Gemeinderat fasste folgende Beschlüsse: 

1. Der Aufnahme der Stadt Rosenfeld in den Zweckverband Abwasserreinigung Balingen 

wird zugestimmt. 

2. Der Erweiterung der Beteiligung der Stadt Geislingen am Zweckverband 

Abwasserreinigung Balingen wird zugestimmt. 

3. Der Vertreter der Gemeinde Dormettingen (Bürgermeister A. Müller oder sein 

Stellvertreter) erhält das Mandat, in der Verbandsversammlung einem Beschluss zu den 

Punkten 1. und 2. zuzustimmen. 

4. Die Verbandsverwaltung des Zweckverband Abwasserreinigung Balingen wird 

beauftragt, einen entsprechenden Satzungsentwurf und eine abschließende Berechnung 

zum Vermögensausgleich zur Entscheidung vorzulegen. 

 

4. Bausachen 

Es lagen keine Bausachen zur Beratung vor. 

 

5. Lagebericht Corona 

Der Vorsitzende führte aus, dass es derzeit 12 infizierte Personen in Dormettingen gibt.  



6. Spendenbericht 

Im Jahr 2021 gingen keine Spenden ein. 

 

7. Bekanntgaben und Verschiedenes 

a) Flüchtlinge 

Der Vorsitzende berichtete, dass der Gemeinde Dormettingen voraussichtlich in 

Kürze wieder Flüchtlinge zugewiesen werden. Er fügte hinzu, dass das 

Flüchtlingswohnheim bezugsbereit sei. 

b) Breitband – graue Flecken 

Der Vorsitzende zeigt anhand einer Karte wo in Dormettingen die „grauen Flecken“ 

sind. „Graue Flecken“ bezeichnen Gebiete, in denen im Download weniger als  

100 Mbit/s zur Verfügung stehen. Für die Breitbanderschließung solcher Gebiete 

kann ein Förderantrag gestellt werden. Der Antrag muss jedoch für alle „graue 

Flecken“ gesammelt eingereicht werden.  

c) Wasserversorgung 

Der Vorsitzende führte aus, dass der Wasserverlust im Jahr 2021 nur ca. 3 % 

betrage. Dies sei ein sehr guter Wert.  

 

8. Anfragen 

Es wurde keine Anfragen gestellt. 


